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„Свободата значи отговорност. Ето защо мнозина се страхуват от нея.“
Джордж Бърнард Шоу

 МИСЪЛ НА БРОЯ ЧЕСТИТА 70-ГОДИШНИНА 
НА Г-Н КОСТА КОСТОВ!

Уважаеми г-н Костов, 
Поздравявам Ви с Вашия 

рожден ден! Пожелавам Ви да 
сте здрав, за да се радвате на 
постигнатото в живота! Мно-
го хора си спомнят трудното 
време на промените в Бълга-
рия – тогава Вие имахте неле-
ката задача да бъдете кмет на 
община Шабла и да я водите 
в годините на прехода! След 

пенсионирането си продъл-
жихте да се включвате в об-
ществения живот на града ни!

Радвайте се на свободното 
време, на семейството си и 
планирайте едно добро бъде-
ще за Вас!

С уважение, 
Д-р Йорданка Стоева 

Председател на  
Общински съвет -Шабла

По повод Националния празник  
на Република България – 3 март, на 2 март 2026 г. в 
салона на НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла ще се състои 

тържествен концерт, посветен на Освобождението на 
България и националната памет. 

Събитието ще събере на една сцена деца, младежи и 
самодейци от град Шабла, които чрез музика, поезия 
и танц ще изразят своята признателност към героите, 

отдали живота си за свободата на Родината. 
Празничната програма включва богато разнообразие от 

вокални, инструментални и танцови изпълнения, вдъхновени 
от българските традиции и патриотичния дух. Публиката ще 
се наслади на поетични рецитали, фолклорни композиции 

от различни етнографски области и сценични картини, 
пресъздаващи силата на народната памет. Финалът на 

концерта ще обедини всички участници в тържествена обща 
изява с български знамена – символ на единството, свободата 

и националната гордост. Организаторите отправят покана 
към жителите и гостите на града да се включат в честването и 

заедно да почетат Деня на Освобождението на България.

УКРЕПВАНЕ НА СЪТРУДНИЧЕСТВОТО С Р. ПОЛША
Шабла от няколко години е 

приобщена към полската кул-
тура и не веднъж е била дома-
кин на съвместни културни и 
обществени дейности. В рам-
ките на инициативата „побра-
тимяване на градове“ партньор 
на община Шабла е полската 
община Терешин. През години-
те това партньорство се разви-
ва и надгражда с взаимни гос-
тувания и съвместни участия в 
тържества и събития, специал-
но посветени на това сътрудни-
чество. 

През август 2019 г., по слу-
чай 50-та годишнина на град 
Шабла, за първи път ни гостува 
и Полският институт от София 
с изложбата „Полски обекти, 
включени в списъка на све-

товното културно наследство 
на ЮНЕСКО“, експонирана в 

Зеления образователен център. 
През 2024 година Полският 

институт в София отпразнува 
75 години от създаването си. 
Събитието се отбеляза с редица 
инициативи, популяризиращи 
полската култура и изкуство. 
Зеленият образователен цен-
тър бе избран да бъде част от 
събития като място за презен-
тиране на полска култура. То-
гава наш гост беше извънред-
ният и пълномощен посланик 
на Република Полша в Р Бъл-
гария – д-р Мачей Шимански, 
който представи своя авторска 
изложба „Българските птици 
през очите на един поляк“ и 
направи презентация на тема 
„Как да се снимат птици“.

На 19 февруари 2026 г. д-р 

Стоева – председател на Об-
щинския съвет, Мариян Жечев 
- кмет на общината и Дание-
ла Колева – Изп. директор на 
общинска фондация „Карон 
Лимен“ посрещнаха г-жа Мал-
гожата Хейдук-Громек - Ми-
нистър-съветник в Посол-
ството на Република Полша и 
Директор на Полския институт 
в София и г-жа Светла Каране-
шева – сътрудник в Програмен 
отдел на Полския институт в 
София. Целта на визитата беше 
планиране на нови съвместни 
инициативи през 2026 г., които 
да допринесат за бъдещи инте-
ресни „срещи“ с полската кул-
тура и за укрепването на досе-
гашното сътрудничество.

Даниела Колева

153 години от обесването на Васил Левски

ШАБЛА СЕ ПОКЛОНИ ПРЕД ПОДВИГА 
НА АПОСТОЛА НА СВОБОДАТА

„Апостоле, от теб се учим всички!
Апостоле, ти пример си за нас!“

На 18 февруари въпреки 
лошите метеорологични усло-
вия във фоайето на сградата 
на общинска администрация 
Шабла се проведе поклонение-
то посветено на сто петдесет и 
третата годишнина от гибелта 
на Апостола на българската 
свобода – Васил Левски. 

То започна с изпълнение на 
Елена Стоянова от трета група 
„Звездичка“ на ДГ „Дора Габе“, 
която изпълни стихотворение-
то на Христо Ботев „Обесване-
то на Васил Левски“. В чества-
нето се включиха и децата от 
четвърта група „Мики Маус“ с 
изпълнение на „Песен за Апос-
тола“. Възпитаниците на Об-
щински детски комплекс Емил 
Найденов, Ива Жечева, Даниел 
Иванов, Йоана Стоицева, То-
дор Генов и Петко Франгов по-

днесоха на присъстващите от-
къси от незабравимата „Епопея 
на забравените“ на Иван Вазов.

Водещият Илиян Христаки-
ев – ст. експерт „Културно-ис-
торическо наследство“ припом-
ни думите на Дякона Левски, 
които звучат актуално и днес, 
след 153 години:

„Всичко, което съм сторил, 
сторих го за Отечеството.“

В словото си д-р Йорданка 
Стоева  - председател на Об-
щински съвет Шабла каза, че 
благодари на всички, които са 
помогнали за поставянето на 
бюст-паметник на Васил Лев-
ски в Шабла, защото така по-
казваме почитта си към  светла-
та му личност. Човек, който не 
пожали живота си, за да види 
България свободна. От нас за-
виси тази България да бъде ка-

квато я виждаше той в мечтите 
си – чиста и свята република. 

Не знаем къде се намира гро-
бът му, къде е спряло да тупти 
сърцето му. То е навсякъде по 
света, където се вее български 
флаг и звучи българска реч. 

Левски продължава да жи-
вее в нас, когато го помним, 
рецитираме стихове, говорим 
за него и най-важното, когато 
спазваме заветите му – да бъ-
дем българи и пазим родината 
си.“ – каза д-р Стоева.

Венци и цветя бяха поднесе-
ни от;  Общински съвет Шабла, 
кметът на общината Мариян 
Жечев, Общинска организация 
на „Съюза на офицерите и сер-
жантите от запаса и резерва“, 
Общински детски комплекс, 
читалище „Зора 1894“ Шабла 
и „Свобода 1940“ с. Граничар, 
СУ „Асен Златаров“, ОУ „Св. 
Климент Охридски“, ДГ „Дора 
Габе“, Център за обществена 
подкрепа, Център за социална 
рехабилитация и интеграция 
в града, пенсионерски клубове 
„Надежда“ и „Будител“, Съюз на 
хората с увреждания, мотоклуб 
„Деца на изгрева“, политически 
партии и коалиции и граждани.

Изгрев

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64
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НЕДВИЖИМИ ИМОТИ 
ШАБЛА
ИЗКУПУВА 
ЗЕМЕДЕЛСКА 
ЗЕМЯ!
Също съдейства за закупуването и продажбата на 

имоти в община Шабла.
Ако вие имате имот, за който искате да намерите 

най-добрия собственик, или познавате човек, 
който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

КУПУВАМЕ 

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 
В ЦЯЛАТА СТРАНА

Безплатна консултация и оценка на вашият имот.

Телефон за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

  ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНА
  РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ

  гр. ШАБЛА

КАМПАНИЯ
За набиране на помощни технически 

средства: инвалидна количка, тоалетен 
стол, проходилка, патерици и други.

Желаещите да се включат могат да дарят в ЦСРИ всеки дел-
ничен ден от 08.00 ч. до 17.00 ч. етаж 1 на Поликлиниката.

Нека заедно помогнем и съдействаме на хората в нужда – 
тези с належаща необходимост!

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ВЪЗПОМЕНАНИЕ

На 23 февруари 2026 година 
се навършиха

26 години
от смъртта  

на 

ТОДОР НЕДЕВ  
КОСТАДИНОВ  

Вечно жив си остана човекът, 
който честно се трудил и скромно 

живял, 
тихо минал своята пътека 

и в сърцето на всеки обич посял.

 
От семейството

ИЗЛОЖБА НА ХУДОЖНИК ОТ РУМЪНИЯ 
В ЗЕЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЕН ЦЕНТЪР

На 21 февруари 2026 година, 
Зеления образователен център  
бе домакин на изложба, на Ни-
колае Гъджану от Р.Румъния. 
Той рисува живопис и фаро-
ве, които лежат на сърцето му. 
Излага своите картини както 
в Румъния, така и в България. 
Носител на дипломи, трофеи и 
титлата „Човек на годината“ в 
категория „Заедно за Военно-
морските сили“.

На изложбата присъстваха 
кметът на общината Мариян 
Жечев, председателят на Об-
щинския съвет д-р Йорданка 
Стоева, Лиана Наум от румън-
ския културен институт, чле-
нове на Съюза на офицерите и 
сержантите от запаса и резерва 
(СОСЗР) и на пенсионерските 
клубове „Надежда“ и „Буди-
тел“, приятели на художника от 
Шабла.

Своите поздрави отправи-
ха Росица Кръстева, групата за 
стари градски песни „Морски 
бриз“ и Теофания Христова зад 
рояла.

С мили думи към Гъджану се 
обърна Емил Тодоров – замест-
ник-председател на СОСЗР 
Шабла и му подари ръчно из-
работен сребърен медальон с 
лика на архангел Михаил.

Поздравителен адрес на Гъ-
джану връчи и д-р Йорданка 

Стоева. Бяха разменени марте-
ници. Гостът получи сувенир от 
потребителите на Центъра за 
социална рехабилитация и ин-
теграция и букет от секретаря 
на читалището в Шабла Георги 
Стефанов.

Художникът имаше честта да 
подари картини от настоящата 
изложба на кмета на общината 
и на ръководителя на Зеления 
център Даниела Колева.

Изгрев

НА 14 ФЕВРУАРИ ДУРАНКУЛАК ОТБЕЛЯЗА ТРИФОН ЗАРЕЗАН
Празникът бе организиран от Кметство 

Дуранкулак и НЧ „Дружба 1898”.
Традиционно се проведе и конкурса 

„Вино, баница, мезе”.
Шествието поведе царя на виното Иван 

Пенев с шарената каруца на Никола Панев.
Отец Атанас благослови лозите, а царя на 

виното ги заряза с пожелание за здраве, бере-
кет, плодородие, изобилие и добра реколта.

С веселие, наздравици и хора очаквахме 
оценките на журито в обявения конкурс за 
най-добро вино реколта 2025 г.

Журито в състав: Зюмбюл Медаров и 
Костадин Бакърджиев сред 12 заявени 
участия отличиха розето на Иван Желяз-
ков на I място, на II място се класира чер-
веното вино на Калю Георгиев и III място 
за д-р Диан Ангелов.

За трета година се провежда конкурс и 
за най-добра баница. Работата на журито 
в състав: Бисерка Йорданова и Ана Генова 
бе доста затруднена. Масата беше отрупа-
на с добруджански баници - сладки, соле-

ни. За най-добра баница в конкурса 2026 г. 
бе обявена традиционната за нашия край 
сладко-солена баница, която се пригот-
вя като баница с късмети за 1 януари на 

Маргарита Иванова. II място завоюва Дена 
Георгиева с кавърма с ръчно точени кори. 
На III място бе отличена баницата с кремов 
пълнеж на Мая Апостолова.

За първа година се състоя и конкурса за 
най-атрактивно домашно мезе. Наградата 
бе присъдена на Маргарита Иванова.

На най-добрите стопани бяха връчени 
грамоти и награди.

В празничния ден самодейците от НЧ 
„Дружба 1898” поздравиха всички гости 
с песните „Трифон Зарезан” и „Празник 
най-желан”.

Извиха се хора, огласени от смях и весе-
лие и така с много настроение съхранихме 
и предадохме българската традиция.

Нека Св. Трифон да закриля вината и 
лозарите, да ни дарява със здраве, плодо-
родие и изобилие! Нека във всеки дом има 
радост, благодат и чаша вино, споделена с 
приятели!

Живка Мянкова, 
читалищен секретар
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

В ДУШАТА МИ ВИСИШ, 
АПОСТОЛЕ

И пак е зима... Ден е мразовит. 
Ни дъх от пролет. Всъщност, пролет няма. 
Дали защото днес си бил убит, 
беснее вятърът... Една човешка драма. 
 
Едно сърце, горяло с пламък чист, 
една душа, отворена за всички. 
Срамува се днес белият ми лист, 
че думите ми са безсилни и мънички - 
 
да изразят, да върнат, да простиш 
онази слабост, дето те предаде... 
Апостоле, в душата ми висиш. 
Не си забравен. Малко късничка награда. 
 
Цветята върху камък ще умрат. 
Ликът ти върху барелефа гледа нямо. 
И облаците в този ден ще спрат... 
Поклон, Апостоле... С това завършвам само.

Геолина Стефанова

„ЛАЗАРИЦА“ НА СЦЕНАТА 
НА НЧ „ЗОРА 1894“ 

Сцената на НЧ „Зора 1894“ 
– гр. Шабла се превърна в прос-
транство за смях, размисъл и 
дълбоко човешко преживяване 
с театралната постановка „Ла-
зарица“ по Йордан Радичков.

Спектакълът ни върна към 
вечните въпроси за гордостта 
и смирението, за греха и прош-
ката, за любовта като единствен 
път към спасение. Радичковата 
притча ни напомни, че адът не 
е място, а състояние на душата 
– когато спрем да обичаме, ко-
гато позволим на гнева и илю-
зиите да ни завладеят.

С режисурата на Минчо Съ-

бев и силното актьорско при-
съствие на Димитър Туджаров 
– Шкумбата, Красимир Деми-
ров, Георги Георгиев и Димитър 
Петров, публиката преживя ве-
чер, в която смехът и мъдрост-
та вървяха ръка за ръка.

Благодарим на всички зри-
тели, които споделиха тази 
емоционална и вдъхновяваща 
среща с театъра.

„Лазарица“ ни напомни да 
спрем за миг, да се вгледаме в 
себе си и да изберем любовта, 
прошката и смирението.

До нови срещи в салона на 
НЧ „Зора 1894“! 

КОНКУРС ЗА РЪЧНО ИЗРАБОТЕНИ КУКЕРСКИ МАСКИ – ПРАЗНИК 
НА ТРАДИЦИЯТА, ТАЛАНТА И ДЕТСКОТО ВЪОБРАЖЕНИЕ! 

С огромна радост споделя-
ме, че конкурсът, организиран 
от НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла, 
събра 27 впечатляващи кукер-
ски маски от деца и ученици от:

гр. Шабла, гр. Ловеч, гр. Са-
моков и гр. Плевен.

Журито беше изключител-
но затруднено при оценяването 
поради високото художествено 
ниво, старанието и оригинал-
ността на всички творби. Оценя-
ването се извърши напълно ано-
нимно, единствено по номера на 
маските, по точкова система с 
максимален резултат 120 точки.

Благодарим от сърце на 
всички деца участници, както и 
на техните родители и ръково-

дители за труда, вдъхновение-
то и любовта към българските 
традиции!

Жури на конкурса:
• Георги Георгиев – дългого-

дишен секретар на НЧ „Зора 
1894“

• Ирина Арнаудова – худож-
ник и активен творец

• Полина Цонкова – препо-
давател по изобразително изку-
ство в СУ „Асен Златаров“ – гр. 
Шабла

РЕЗУЛТАТИ ОТ КОНКУР-
СА

Най-автентична кукерска 
маска

(ваучер 40 евро от Orange, 
книга „Кукери и сурвакари – 

символи, обичай, наследство на 
поколенията“ и статуетка)

№3 – „Клуб Сръчко“, ОДК – 
гр. Шабла, ръководител Гергана 
Дафова – 119 т.

№24 – Каролина Кръстева, 
3 клас, ОУ „Васил Левски“ – гр. 
Плевен – 117 т.

Най-креативна маска
(ваучер 30 евро от Orange, 

книжка за оцветяване „Исто-
рия на кукерите“ и статуетка)

№17 – Даниел Иванов, 3 
клас, СУ „Асен Златаров“ – гр. 
Шабла – 116 т.

№6 – учениците от V „Б“ 
клас, СУ „Отец Паисий“ – гр. 
Самоков, класен ръководител 
Диана Катанова – 114 т.

Най-страшна маска
(книга за историята на куке-

рите, пъзел с кукери – 500 части 
и статуетка)

№25 – Тодор Генов, Еко арт 
ателие – ОДК гр. Шабла, ръко-
водител Пламена Маринова – 
102 т.

№22 – Ангел Игнатов, III 
клас, ОУ „Васил Левски“ – гр. 
Плевен – 100 т.

Всички участници ще полу-
чат грамоти за участие и при-
нос към съхраняването на бъл-
гарските традиции.

Маските могат да бъдат раз-
гледани в изложба във фоайето 
на читалището (първи етаж) до 
28 февруари.

„ЗЛАТНИТЕ НИ СЕМЕЙСТВА“  ПРЕД  „ИЗГРЕВ“
В навечерието на Деня на влюбените 

– 14 февруари, три двойки от Шабла под-
новиха брачните си клетви след 50 години 
съвместен живот. Събитието бе част от 
Седмицата на брака, в която община Ша-
бла се включи. В три издания на вестника 
ще ви разкажем за три семейства, отстояли 
на предизвикателствата на времето през 
50-годишния си съвместен живот.

В този брой на вестник „Изгрев“ ви 
представяме семейство Атанаска и Велич-
ко Великови.

Запознават се през лятото на 1974 го-
дина на плажа. След седмица се виждат 
отново в автобуса за Добрич, където Ата-
наска учи. Отиват заедно на рожден ден на 
нейна приятелка, уговарят си среща да се 
видят след това. По това време Величко е 
инструктор и често му се налага да пътува 
до Добрич и да се вижда с любимото мо-
миче.

На 24 януари 1976 година е техния 
сватбен ден. На този ден едно 19-годишно 
момиче и 25-годишно момче си казват за-
ветното „Да“, за един съвместен живот, в 
добро и лошо, рамо до рамо, ден след ден и 
така вече половин век.

Днес се радват на дъщеря, син и внучка.
Попитах каква е рецептата за толкова 

години съвместен живот. 

„Точна рецепта няма. 24 години живях 
със свекър и свекърва. Никога не се по-
чувствах като снаха. Свекърва ми се гри-
жеше за домакинската работа, а ние мла-
дите пазарувахме. Всяка сутрин на масата 
намирах едни пари за покупки.

Трябва да се отстъпва. Веднъж жената, 

другия път мъжа. Спорили сме, но не сме 
имали фрапантни случаи на разправии. 
Аз съм по-избухливата, той е по-сдържан. 
Така сме се разбирали и продължавали на-
пред.

Може би и времето беше такова. Всички 
сключваха брак. За мен той е отговорност 
към обществото и към себе си. Намериш 
ли „своя“ човек, оставаш с него докато жи-
вотът ви раздели.

Миналата година Величко се разболя и 
аз се грижа той редовно да си пие хапчета-
та. Вече имаме повече време един за друг, 
не е като на младини да бързаме за работа, 
да изпратим децата на училище.

Имам чувството, че днес го обичам по-
вече“ – сподели Атанаска.

Нарича го Вичо, а той нея – Насето.
Това е семейната приказка на двама 

млади решили да създадат семейство, да се 
врекат един на друг и да запечатат клетвите 
си, полагайки подписите си върху брачно 
свидетелство, защото вярват, че бракът не 
е „една формалност“.

Редакционният екип на вестник „Из-
грев“ желае здраве на семейство Атанаска 
и Величко Великови и много споделени 
моменти с деца, внуци, близки и прияте-
ли.

Й. Панайотова

24 януари 1976 година.

НА СИРНИ ЗАГОВЕЗНИ В ШАБЛА
Сърцето на Шабла още ехти 

от звъна на хлопките, от смеха 
на децата и от живия пламък на 
българската традиция. Сирни 
Заговезни тази година не беше 
просто празник – беше въл-
шебство, което събра поколе-
ния, разпали надежда и прого-
ни злото със силата на обичая.

Събитието на 22 февруари 
2026 година, част от култур-
ния календар на града, отново 
доказа колко живи и силни са 
българските традиции, когато 
са споделени с любов и сърце.

От името на НЧ „Зора 1894“ 
– гр. Шабла изказваме най-ис-
крената си благодарност към 
момчетата – възпитаници на 
СУ „Асен Златаров“ – Шабла, 

които с гордост и жар облякоха 
кукерските костюми и вдъхна-
ха живот на вековната тради-
ция. С техния устрем, смелост 
и любов към българското те до-
казаха, че корените ни са живи 
и силни.

Специални благодарности 
отправяме и към Гергана Дафо-

ва и всички замесени в органи-
зацията – хората зад кулисите, 
които с труд и сърце превърна-
ха деня в истински празник на 
духа.

Пламъкът на огъня пречис-
ти мислите ни, хамкането доне-
се смях и надежда, а шествието 
изпълни улиците с багри и сила 
– така, както са правили наши-
те предци от векове.

Защото Сирни Заговезни не 
е просто обичай – той е мост 
между миналото и бъдещето, 
между прошката и новото на-
чало.

Благодарим на всички, кои-

то бяха част от този незабравим 
ден.

Нека огънят на българския 
дух гори в нас винаги – чист, 
силен и обединяващ.

НЧ „Зора 1894“ 

Уважаеми читатели, 
очаквайте следващия ни брой 

 на 4 март (сряда) 2026 година



4 Вторник, 24 февруари 2026 г.

МАРШРУТНО РАЗПИСАНИЕ НА ФИРМИТЕ, 
ИЗВЪРШВАЩИ ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ШАБЛА
Контакти за директна връзка с превозвачите:
„ВАРНА БУС 2000“ ООД – 052 744 325
„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД – 0888 515 773
Билети се закупуват в автобусите.

Последна актуализация 12.01.2026 година

Маршрут Пътува в дните Превозвач
9:00 ч. Шабла – Варна

Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:20 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; 
Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

16:15 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

17:05 ч Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Кранево; Ва-
рна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

8:50 Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

12:30 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

15:00 ч. Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

18:40 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

8:30 ч.  Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък 

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

16:00 ч. Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

13:00 ч. Добрич – Шабла 
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

18:30 ч. Добрич – Шабла
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

7:20 ч. Каварна – Шабла 
Каварна; Х. Димитър; П. Чунче-
во; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

6:20 ч. Шабла – Граничар – 
Шабла 

(От Граничар за Шабла в 6:57 ч.)
Шабла; Ваклино; Смин; Черно-
морци; З. Стояново; Граничар; 
Дуранкулак; Ваклино; разкло-
на на с. Крапец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020 

ЕООД

17:00 ч. Шабла – Крапец – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 17:51 ч.)
Шабла; Езерец; Крапец; Вакли-
но; Смин; Черноморци; З. 
Стояново; Граничар; Дуранку-
лак; Ваклино; Крапец; Езерец; 
Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:50 ч. Шабла – Дуранкулак – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 13:35 ч.)
Шабла; Езерец; разклона 
Божаново; Крапец; Вакли-
но; Дуранкулак; Граничар; З. 
Стояново; Черноморци; Смин; 
Ваклино; разклона Божаново; 
Езерец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

Адрес на редакцията:
9680 град Шабла, ул. “Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, 
e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com 
интернет страница: www.shabla.bg 

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

Любомир Дончев – „ДА ПРАВИШ ВИНО ОЗНАЧАВА ДА 
СЪЗДАВАШ И ПОСЯВАШ В СЪРЦАТА НА ХОРАТА ЛЮБОВ!“

На 14 февруари – Трифон Зарезан, община Шабла организи-
ра конкурс за най-добро вино. Професионално жури – сомелиери, 
определи виното на Любомир Дончев от София за най-хубаво и 
съответно той стана „Цар на виното, Шабла 2026 година. Ето 
нашия разговор с него:

Изгрев – Честита награда, 
господин Дончев. За първа го-
дина ли участвате в конкурса? 
От къде разбрахте за него?

Любомир Дончев – Благо-
даря! Благодаря за признанието 
и за голямата награда, с която 
бях удостоен от Община Шабла, 
Кмета г-н Жечев и Председателя 
на ОС д-р Стоева!

Моето участие тази година 
стана малко случайно.

Виното, което правя – една 
част изпиваме в къщи, а друга 
част подарявам на приятели .

Така моя подарък който оста-
вих на наше приятелско семей-
ство в Шабла – т.е. една част от  
него е предоставена за участие в 
конкурса.

Разбрах в последствие за тази 
инициатива, но не съм очаквал 
такова развитие на нещата, за-
щото знам, че в района на Шабла 
има големи майстори на вина с 
дългогодишни традиции и опит.

И тук искам да поздравя 
всички колеги, които взеха учас-
тие в конкурса и тези, които не 
са търсили изява, но със самото 
занятие са победители.

Бях много приятно изнена-
дан!

Изгрев - От какъв сорт гроз-
де е вашето червено вино? Вие 
ли произвеждате гроздето или 
го купувате?

Любомир Дончев - Виното 
което правя повече от 10 години 
е предимно от сорта „Мерло“.

Правил съм през годините 
вино  от „Мавруд“, от „Нохан“ 
плюс „Мавруд“ както и бяло  
вино от сорта „Ракацители“.

„Мерлото“, „Мавруда“ и „Ра-
кацители“ ги купувам от с. Ви-
ноградец, област Пазарджик, 
както и от региона на Плевен.

Виното от „Нохан“ направих 
преди 2 години след като закупих 
лозе в Шабла, което стопанисвам 
с помощта на близки и приятели.

Все още се уча как се режат 
лозята и асмите, как се прави зе-
лена резитба и другите обработ-
ки на лозовите насаждения.

Изгрев - Каква е вашата ре-
цепта за хубаво вино?

Любомир Дончев –  От древ-
ни времена се знае, че виното е 
еликсира на любовта!

Това означава, че когато се 
захванеш да правиш вино, то в 
сърцето ти трябва да гори лю-
бовта - към любимата съпруга, 
семейството и родината.

Първоначално, когато ку-
пувам гроздето – избирам да е 
здраво, прясно набрано, гледам 
да няма мухъл и сухи чепки.

Проверявам захарността на 
мъстта след смилането, която 
през 2025 г беше 26%.

Избягвам да добавям вода 
и захар, защото виното тогава 
няма да е автентично.

Само когато правя бяло вино, 
което е по друга технология съм 
добавял захар  – която дига за-
харността до 22%.

Най-важното, за да се получи 
качествено вино е хигиената на 
съдовете, помещението и кон-
трола на самия процес на фер-
ментация на джибрите.

Първата ми работа след сми-
лането на гроздето е да добавя в 
мъста калиев метабисулфид (съ-

образно предписанията), за да 
унищожа дивите дрожди, които 
биха влошили качеството на бъ-
дещия продукт

След 24 часа внасям култиви-
рани дрожди, съответно за чер-
вено или бяло вино. 

След няколко часа в зависи-
мост от температурата започва 
бурната ферментация, която 
трае около 10 дни - в зависимост 
от захарността на гроздето и 
околната температура.

Захарността трябва да стане 
0, а алкохолния градус расте.

Следват тихата фермента-
ция, няколко преточвания, от-
калявания, бистрене и отлежа-
ване на виното, което правя в 
иноксов съд и затова добавям 
във виното торбичка с дъбов 
чипс, който загатва вкуса на дъ-
бовото буре.

По време на тихата фермен-
тация и след това достъпът на 
кислород трябва да е ограничен.

Ранна пролет се прави бути-
лиране на готовото вино, след 
минимално сулфатиране. 

Изгрев - От кого сте се учил 
да правите вино? Има ли на 
кого да предадете тези умения?

Любомир Дончев – Бил съм 

свидетел още като дете на това, 
как моя дядо, моя баща са пра-
вили вино от семейните лозя и 
асми в Плевенския и Ловешки 
регион.

В съвремието, когато започ-
нах сам да правя вино, главен 
консултант и учител стана моят 
зет - Тодор Киров от Сливен.

А за последната реколта вино 
се допитвах и до професионал-
ния технолог от Поморие-Нико-
лай Янакиев.

И нещата се получиха.
Благодарен съм и на моето 

семейство, което ме подкрепя 
в производството на вино във 
всичките му етапи.

Имам двама сина, които очак-
вам да наследят този прекрасен 
занаят, защото да правиш вино 
– това означава да създаваш и 
посяваш в сърцата на хората лю-
бов!

Пожелавам на всички люби-
тели на домашното вино здра-
ве и много успехи през новата 
година!

Наздраве!
Изгрев – Благодаря Ви за 

този разговор и до нови сре-
щи в Шабла!

Йорданка Радушева

Любомир Дончев (отляво) по време на откриването на турнира 
по авиомоделизъм, Шабла 2025 година.

Членове към 
Пенсионерския 
клуб в с.Езерец 
отпразнуваха 
Сирни заговезни 
с традиционни 
млечни ястия 
и 90-годишния 
юбилей на Пе-
тър Иванов от 
селото.

През месеца 
на виното и 
любовта, в 
петък 13-ти, 
преживяхме 
едно различно 
диамантено 
арт събитие!

„ЗА ВРЕДАТА ОТ ОБРАЗОВАНИЕТО, КУЛТУРАТА И ИЗКУСТВОТО“ 
– КОМЕДИЕН СПЕКТАКЪЛ НА БРАТЯ МАНГАСАРИЯН

Местната комисия за борба срещу про-
тивообществените прояви на малолетни-
те и непълнолетните към Община Шабла 
организира комедийния спектакъл „За 
вредата от образованието, културата и из-
куството“ от триото Братя Мангасариян на 
18 март от 18:00 ч. в НЧ „Зора 1894“.

Спектакълът обещава вечер, изпълне-
на с ирония и интелектуални провокации 
към съвременните обществени ценнос-
ти – смях, размисъл и парадокс в едно. 
На сцената Зюмбюл (Силвестър Силвес-
тров), Кулю (Владислав Петров) и Сребро-
то (Александър Сано) съчетават театър, 

видео, музика и стендъп комедия, за да 
предложат преживяване, което не просто 
забавлява, а разклаща „фундаментите“ на 
привидно стабилната ни реалност. Обра-
зованието, културата и изкуството – тра-

диционно възприемани като стълбове на 
прогреса – тук са поставени под ироничен 
въпрос: възможно ли е именно те да допри-
насят за бавния колапс на здравия разум? 
Според артистичния екип спектакълът за-
сяга конфликтите, лъжите и противоречи-
вите ценности, с които обществото живее 
ежедневно – често без да осъзнава, че исти-
ната може би е просто погрешно разбрана.

Събитието е подходящо за всички, кои-
то поне веднъж са се питали дали образо-
ванието е надценено – или пък подценено. 

Входът за ученици е безплатен, а за 
възрастни – 10 евро.


